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CSONGRÁDI LAP 
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség :
Weisz Márk könyvkereskedés«, hová a lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kézirntok nem mliitmilt vísk/.ii.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Eél évre kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.
Meyjeloii mintlen vaHáriuip rcjfgol.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyilttér sora <tO lit lér.

A képviselőtestület felelőssége.
Csongrádon, 1901. május 5.

Csongrád város közönsége a leg­
utóbb tartott közgyűlésen azt hatá­
rozta — hogy nem tűzi ki 30 napi 
határidő mellett tárgyalásra azt az 
egyességet, amelyet a képviselőtes­
tület küldöttei, a képviselőtestület 
megbízása folytán kötöttek a csou- 
grád-sövényházi ármentesitő társu­
lattal.

A határozat a városnak 10.450 
frt kárt okoz, s miután megfelebezte 
az elöljáróság, természetes — hogy 
féloldalik.

De ezt a határozatot, hogy «nem 
is veszi tárgyalás alá a közgyűlés 
30 nap múlva az egyesség terve­
zetét» már azért is fel fogja oldani 
a felettes törvényhatóság: mert a 
község ellentmond ezzel, korábban 
kelt ama határozatának, amelyben 
épen az egyesség létrejövetele czél- 
jából egy bizottságot küldött ki.

Itt tehát csak nehány napi ha­
lasztásról lehet szó, mert az elöl­
járóságnak, erkölcsi és vagyonjogi 
felelőssége tudatában nem szabad 
egy pillanatig sem habozni, hogy 
a képviselőtestület hibás álláspont­
jára helyezkedjék — s engedje el­
temetni ezt a kérdést, amely éven­
ként 21 ezer korona veszteséget 
okozott már eddig is a városnak, 
az adófizető polgároknak.

A jogorvoslatnak ebben a kér­
désben két útja áll nyitva. Egyik 
a felebbezés a súlyos károkat okozó 
határozat ellen. A másik eszköze a 
jogsérelem orvoslásának az, hogy 
az egyességre kiküldött bizottság 
uj javaslattal álljon elő s azt mielőbb 
beterjessze a jobban informált kép­
viselőtestületnek. Erre másutt is 
vannak példák a városok életében, 
s a rendes gyakorlat az, hogy ha 
valamely fontos kérdés nem volt 
kellőleg előkészítve, vagy nem volt 
határozatképes számban a közgyű­
lés — újra beterjeszti az indítvá­
nyozó javaslatát. Nekem magamnak 
volt ehhez hasonló esetem, a várme­
gyei magyar közművelődési egye­
sület megalakítása tárgyában Má- 
ramaros megye törvényhatóságánál 
és csak a folytonos izgatás, foly­
tonos agitáczió után, a harmadszori 
benyújtás alkalmával fogadta el 
egyhangúlag a törvényhatóság nagy 
lelkesedés mellett, holott azelőtt 
minden szavazás nélkül — egyhan­
gúlag elvetették.

De még azért is hatálytalanná

kell válnia a csongrádi képviselő- 
testület elutasító határozatának: 
mert nem is voltak határozatképes 
számban a képviselők.

Azt nem is említem,hogy minő 
elbírálás alá esik annak a képvi­
selőnek szerepe, aki peiben áll a 
várossal azért, hogy neki fizessenek 
30.000 frtot a kárpótlásból — s meg 
engedte a gyűlés elnöke neki a 
fel szól lal ást e kérdésben, amelyhez 
hozzá szólania nem is lett volna 
jogosult, mert 30.000 írttal van ér­
dekelve. És a közgyűlés álláspontja 
szintén nagyon furcsa! Nemcsak 
meghallgatta annak az érdekelt kép­
viselőnek felszóllalását, hanem el 
is fogadta okoskodását — — ön­
magának 21.000 koronányi kárára, 
sőt 30.000 frt újabb terhet is kilá­
tásba helyezett az adófizetők kárára.

A kérdés ugyanis igy vala fel­
vetve:

— Csongrádi adófizetők! 209.000 
frt kárpótlást sikerült kieszközölni 
az ármentesitő társulattól részetekre. 
Elfogadjátok-e, vagy pedig elveszt­
jük továbbra is a 21.000 korona 
kamatokat évenként, mint már ed­
dig is elvesztettünk öt év alatt 
lŐÖ.OOO koronát, s tiz év alatt 1 4 
millió koronát, 20 év alatt pedig 
a tőkével együtt épen egy millió 
koronát akartok elveszteni ?

Ekkor feláll Szvoboda Ferencz 
ügyvéd és szólani kezd —

—- «Fiaim, csak — — énekel­
jetek ! Inkább fizessetek magas pót­
adókat, inkább fizessetek nekem 
60.000 koronát, csak ne fogadjátok 
el a 418.000 koronát. Mert ha egyes­
ségre léptek — akkor nekem nincs 
kilátásom a 60.000 koronára.»

Csodáljuk, hogy az elnöklő főbíró 
az önzetlen ügyvédnek megengedte 
a város kárára a saját érdekében 
szót emelni.

De hiszen úgy van az mindenütt 
a világon — hogy egyesek önér­
dekei miatt szenved a közügy.

Hiszen Csongrádon minden de­
magóg a községi adók nagyságán 
sopánkodik, mindenki a város nagy 
veszteségeiről szaval, melyeket az 
árvíz elleni védekezései folytán szen­
vedett : és mikor a vármegye nagy- 
szivü főispánja sürgette a községi 
pótadók leszállítását — megtámad­
ták a demagógok, hogy lehetetlent 
akar, a bibliából vett idézetekkel 
érvelvén, hogy «szegények mindig 
lesznek». Elfeledkeztek arról, hogy 
a müveit norvég nép közt már

nincsenek se koldusok, se parasz­
tok . hanem ott minden norvég 
«polgár» sőt művelt ember is egy­
úttal De azért Szentesen és Cson­
grádon is megkezdették, még pedig 
nagy sikerrel a községi pótadók 
leszállítását.

A csongrád-sövényházi ármente­
sitő társulatnál Novák József ura­
dalmi igazgató a város érdekében 
évek óta a legnagyobb szívóssággal 
közdött amellett, hogy a sok sors­
csapástól sújtott Csongrád község 
minél előbb és minél méltányosabb 
módon kárpótoltassék az árvízvé­
delmi munkálatokért, s egész nagy 
befolyását latba vetette a társulat­
nál a város javára, s e tekintetben 
Babócs Béla társulati igazgató szin­
tén a legjobb indulattal támogatta 
Holló Adolfnak a város érdekében 
kifejtett igyekezetét, buzgólkodását. 
És mikor igy abba a kellemes hely­
zetbe jutott a város közönsége — 
hogy végre sikerült a társülati ta­
gok ellenzését megtörniük s őket 
418.000 korona kárpótlás lefizeté­
sére reábirni: akkor előáll a dema­
gógia és megrágalmazza jóltevőit. 
Sőt ezzel sem elégszik meg: de azt 
kívánja, hogy veszítse el a község 
a 418.000 korona tőkét, annak éven­
kénti kamatait, s még ezen felül 
fizessen 60.000 koronát.

No hát amelyik képviselőtestület 
ilyen módon károsítja meg az adó­
fizető közönség érdekeit, az meg­
érdemli hogy az adófizetők a községi 
törvény értelmében azokat, akik 
ezt az elutasító határozatot hozták 
az évi 21.000 korona elvesztése miatt 
kártérítési pörbe, vagyoni felelős­
ségre vonják s a közérdeket meg­
károsító képviselőtestület feloszla­
tása iránt sürgősen lépéseket tegye­
nek a felettes hatóságnál.

/>>'. llollösy.

Bököd y Antal színtársulata.
Színtársulatunk ma fogja előadni — Ocskay brigá­

dé rost. Érdekesnek tartjuk ez alkalommal ismertetni - 
azt a bírálatot, amelyet a Tata-Tóvárosi Híradó irt most 
legutóbbi számában, az Ocskay brigadéros előadásáról. 
Közöljük a bírálatot szóról-szóra :

Ocskay brigadéros.
Végig néztem e darabot akkor a midőn a főváros­

ban az Ocskay-láz uralkodott, akkor a midőn zsúfolt 
házak előtt játszódott le ez a darab a Vígszínház 
deszkáin. A csillogó díszletek, a kápráztató jelmezek, 
a technikai rész csodássága el vakított, meghódított, — 
de a szivemre, a kedélyemre tizszerte jobban hatott a 
Bokodyék előadása.

Azt a benyomást tették rám a most kedden színre 
hozott történeti színműben mozgó szereplők, hogy 
jobban átérezték, átélték ezt a gyönyörű alkotást és 
ezáltal közvelenebbiil hatottak az. ember sziv-és gon­
dolat világára, mint azok a művészek, a kik nap-nap 
után kénytelenek e darabban játszani.
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Ha nem volnék az ellenkezőjéről 'meggyőződve, azt 
hinném, hogy ez a darab ő reájok szabódon.

Margittay Ocskayja tökéletes, művészi alkotás volt, 
olyan niü, a melynek minden egyes része remek es 
érdemes a megöi'ökitésre. Hatott művészt tudásával s 
hatott érzelmeinek igazságával és melegével.

De ebben méltó vetélytársa és sikereinek osztozoja 
Gőőz Aranka, ki Tisza" Ilonában a szerető rajongó 
hitvest a tökéletesség glóriájától övezve mutatta be. 
Gőőz A tanka egy külsőségeket, elavult színpadi foga­
sokat félre levő teremtés, aki játékának, hitelezéseinek 
melegével ragadja el a nézőket. Its ennek eléréséle 
egy hatalmas eszköze van: a szeme. Mit niás művész 
túlzott hanglejtéssel, mesterkelt moziUilatoKkal xel el­
érni, arra neki egyedüli eszköze a szeme. Mérhetetlen 
boldogság, tengermély fájdalom, felcsillamló övöm es 
méla lemondás egyformán tükröződnek vissza tekinte­
téből — kék szeméből.

Az a tragédia, mely ott játszódik le a színen, min­
den fázisában leolvasható a tekintetéből. És ez éke­
sebben szóló bizonyítéka annak, hogy szerepét átérzi, 
átéli, mint az, ha mesterkélt, elavult színpadi hatásuk­
kal igyekeznék szerepébe életet önteni.

Bokody Antal nagy, művészi tudással alakított viká- | 
riusa is oly jelenség volt, mely párját ritkítja. Bokodyró! , 
Írnunk nem szabad. Jól tudja azt közönségünk, hogy | 
ű a régi magyar színész gárda legelsőinek hose.

(Végül a többi színészek méltatása után Így fejezi j 
be czilckét az említett lap.)

A díszes jelmezek és a darab impozáns kiállítása 
Bokody áldozatkészségét és gondosságát dicsén.

Igaz örömmel regisztráljuk, hogy úgy a keddi, mint 
a szerdai előadást zsúfolt ház nézte végig, őszinte 
elismeréssel adózván a derek művész társaságnak.

ÚJDONSÁGOK.
— Csongrádmegye gyásza. A magyar al­

föld népének nagy gyásza van. Elveszté 
legigazabb barátját,jóltevőjét, apostolát... 
Dr. Vadnay Andor Csongrádmegye főis­
pánja pénteken este elhunyt. Mély meg­
hatottsággal közöljük e szomorú hirt a 
közönséggel: mert a nagy emberbarát 
halála gyászba borította az egész vár­
megye lakosságát. . . . Elhunyta az egész 
ország magyarságára nézve nagy veszte­
ség : mert mindenki tudja, aki az ő reme­
kül megirott dolgozatát olvasta: hogy 
végsóhajával a legnemesebb szívből halt 
ki az élet, mely a szeretet tüzével lán­
golt a magyar népért. Legyen álma bé­
kés. Apostoli emléke legyen szent előt­
tünk és fönséges homlokát koszorúzza a 
magyar nép örökké tartó hálájának her- 
vadhatlan koszorúja. Temetése ma dél­
után 2/4 4 órakor lesz. A gyászoló öz­
vegyhez az ország minden részéből kül­
dött részvétnyilatkozatok megható módon 
fejezik ki ama nagy veszteség feletti bá­
natot, amelyet a magyarság apostolának 
elhunyta fölött az egész nemzet érez. — 
A boldogult valóban a magyarságnak 
egyik legnagyobb apostola volt, Széchenyi 
István és Grűnwald Béla óta.

— A részvétnyilatkozatok. Főispánunk ha­
lála gyászba borította a megye közönsé­
gét, s az ország valamennyi hírlapja a 
legnagyobb részvét hangján ir a nem­
zet egyik legjelesebb fiának haláláról. A 
csongrádi járás tisztviselői szintén siettek 
a bánatos özvegy előtt tolmácsolni rész­
vétüket és tegnap Mátéffy Kálmán főszol­
gabíró a következő tartalmú táviratot in­
tézte az elhunyt özvegyéhez:

Özv. Vadnay Andorné O méltóságának
Szentesen.

A méltóságodat ért megrendítő csapás 
által okozott fájdalomban igaz részvéttel 
osztozik a — tisztikar.
Táviratilag fejezték ki ezen kivül részvé­
tüket a többi, összes csongrádi hatóságok 
és egyesületek. Remek koszorúkat küld­
tek a nagy halott koporsójára /zA cson­
grádi járás tisztikara — szeretett főispá­
nunknak.// — «Csongrád község lelejthetlen 
főispánunknak /> "A csongrádi kaszinó —• 
mély gyásza jeléül// és még számosán.

— Zsigmond napja. A f. hó 2-án ünne­
pelte a vármegye tisztikara Zsigmond nap­
ját. Dr. Csató Zsigmond vármegyénk de­
rék és tevékeny alispánját ez alkalommal 
is felkeresték úgy tisztviselő társai, mint 
a vármegye községeinek jegyzői kara és 
elöljárósága. Tőlünk Sóhlva Gyula jegyző 
és Csejthvy bitó rándultak át Szentesre, 
hogy kifejezzék a község ragaszkodását és 
szerencsekivánatát. Ez alkalommal tartotta 
névnapját Könnendy Zsigmond is a fel-
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gvői uradalom érdemes tiszttartója és a 
csongrád-sövényházi ármentesitő társulat 
alelnöke. Mi ez utón tejezzük ki hanta 
érzett tiszteletünket és nagyiabecsülesün- 
ket. Kívánjuk, hogy még sok éven ke­
resztül megismételhessük jó kivanatainkat.

— A törvényszéki elnök Csongrádon. Hamza 
Géza, a szegedi kir. törvényszék elnöke 
csütörtökön városunkba érkezett, hogy az 
itteni kir. járásbíróság ügymenetét meg­
vizsgálja. Az elnök teljesen mag volt elé­
gedve a tapasztalt rend és pontosság te­
lett, s elismerésének kifejezése után ma 
délben haza utazik Szegedre. Dr. Lergina 
Gyula vármegyénk érdemes tanfelügye­
lője szintén városunkban időzik, hogy az 
iskolákat sorra meglátogassa, Személyesen 
kíván ugyanis meggyőződni a tanítás . 
eredményéről. Hisszük hogy azzal meg 
lesz elégedve.

Ministen elismerés. A helybeli kir. 
járásbíróságnak a tv gvméltóságu igazság- ' 
ügyi m. kir. Minister ur rendkívüli mun­
kásságáért hivatalosan elismerését fejezte 
ki. /V minister! elismerést a t. hó 4-én 
kézbesítették dr. Szappanos Sándor kir. 
járásbirónak és Laurisin Miklós kir. albí­
nónak. Városunk intelligens közönségét 
a helybeli kir. járásbíróság kitüntetése 
őszinte örömmel töltötte el: mert dr. Szap­
panos Sándor kir. járásbiró és Laurisin 
Miklós kir. albiró valóban rászolgáltak a 
kitüntetésre: tehát az elismerés érdemes, 
munkás és talpig derék, tisztességes hiva­
talnokokat ért. Őszinte szívből gratulálunk I

— Helyetesitett körjegyző. Gőrecz Péter 
csanyi körjegyző hosszabb idő óta bete­
geskedik már, s minthogy ezidő szerint 
hosszabb szabadság időt kénytelen volt 
venni: a községi képviselő testülettel 6 havi 
szabadság időt kapott megrongált egész­
ségi állapotára való tekintettel, A járási 
főszolgabíró ennélfogva Kovács Elemér 
csongrádi jegyzőt bízta meg a helyettesí­
téssel, aki f. hó 2-ikán el is foglalta Gsa- 
nyon a jegvzői hivatalt. A csnnyiak egy j 
munkás, szorgalmas hivatalnokot nyernek 
uj tisztviselőjükben s remélhetőleg meg is 

: lesznek vele elégedve.
Törekvő kézség. Tömörkény község 

postahivatal felállítását kérelmezi a keres­
kedelmi ministertől. A község kérelme 
tárgyában a vármegye alispánja most az­
iránt intézett kérdést a járási főszolgabírói 
hivatalhoz, hogy milyen nagy kiterjedésű 
a nevezett községben felállítani kérelme- 

! zeit postahivatal forgalmi köre? 1 lát Cson­
grád mikor fogja kérelmezni a postahiva­
tal kibővítését?

— Bokody Antal. Ha a vidéki közönség 
azt hallja egy rossz színészről, hogy a 
fővárosból jött — bizonyos tisztelettel van 
eltelve iránta, mint valami csodalény iránt. 
11a arról értesítik a jó vidéki közönséget, 
hogy színészek jönnek s előadják ezt vagy 
azt a darabot: hamar kész van a kifogása, 
hogy —• ezt Budapesten jobban adják, 
tehát nem nézzük meg. llát ami igaz — 
az tagadhatatlan, hogy t. i. —• a főváros­
ban fényes, pazar kiállítással adják elő a 

: darabokat: de hogy legyen több müvé- 
1 szét is azokban az előadásokban, az na­

gyon is kétséges. E tekintetben csak a 
külföldi példákra hivatkozunk. Ott egy 
kitűnő művész köré összecsoportosul egy 
kis társulat, megy világkörutra. Pedig csak 
egy művésze van; de aztán ez felér fiz 
társulattal. A vidéken ép igy vagyunk 
—• azokkal a kitűnő erőkkel, akik nem 
férnek be a fővárosi szinházkaszárnyákba. 
vagy nem akarnak oda jutni bizonyos 
okok miatt. Ott van például az öreg 
Szentgyörgyi — Kolozsváron. Európa leg­
híresebb művészei állítják róla, hogy utol- 
élhetetlen a maga nemében, s magyarabb 
styl ban játszik mint a fővárosi interno- 
czionális művészek s ott is ünnepszámba 
menne e nagy művésznek egy-egy fel­
lépése. Dehát a kedélyes öreg úr —- aki 
megjövendölte évekkel ezelőtt, hogy Dit- 
rói igazgató bicziklin fog labdázni, annyi 
pénze lesz, ha majd a fővárosba kerül — 
nem akar a vidékről távozni. Es hányán 
vannak igy a vidéken, akiknek nevét nem
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tette országos hírűvé a reklám: de azért 
semmivel sem állanak tudás és művészet 
dolgában hátrább azoknál, akiket a reklám 
magasra emelt. A csongrádi közönség meg 
fog" róla győződni — hogy ilyen nagy 
kvalitású művészek sorába tartozik Bokody 
Antal is.

_ Színházi bérlők. A magyar muveltseg-
nek terjesztői a színházak — ez kétség­
telen, Á színészek a magyar kultúra apos­
tolai — bár nem bővelkednek az anyagi 
javakban. De hiszen ennél nagyobb baj 
az — épen a magyar közönségnek baja 
— hogy a magyar színészetet a kozmo­
polita polgárság, a fővárosi és felvidéki, 
német műveltségű magyar polgárok pár­
tolják a leghazafiasabb áldozatkészséggel. 
És mert a színészet annak a közönség­
nek igényeit tartja szem előtt, amelyik őt 
pártolja — maholnap a magyar színészet 
csak nyelvében lesz magvar. Minő más­
kép állana azonban a dolog, ha az alföldi 
magyarság volna a hangadó a színészet 
irányára, műsorára nézve! Talán ebből a 
czélz iából is befogja látni közönségünk, 
hogy a magyar színészet pártolása haza­
fias kötelesség — a részvétlenség pedig 
oly hazafiatlanság, amelyet nem pótol, 
nem álezáz semmiféle tnárczius 15-iki pa­
rádé és esze.n-iszom. Elhallgatjuk annak 
a mírczius 15-iki urnák is nevét, aki azt 
kérdezte műveletlen hangon a bérlet vé­

gett nála tisztelgett titkártól — «ki hívta 
ide magukat//? Mért jöttek ide ? Elhallgat­
juk nevét. Annál nagyobb örömmel kö­
zöljük azoknak névsorát, akik mint színházi 
bérlők, amellett demonstrálnak, hogy e 
kitünően szervezett, bár kis társulat pár­
tolásra érdemes. Béreltek eddig Babócs 
B Ma, Borbás Sándor, Borbás József, Blázsik 
Mihály (2 helyre), Bubenik Antal, dr. Boer 
Antal, Csemegi Gyula, Cseusz Imre, Eg- 
ressy László, Egressy Lászlóivá, Eszes Im­
réim (2 helyre), Faragó Antalné, Forgó 
József,M ítéffy Kálmán (2 helyre), Mészáros 
Ede, dr. Molecz Lajos, Nyiry Gyula (2 
helyre), dr. N így S tudor, Klein József, Rot­
ter Samu, dr. Schwarz Izsó (2 helyre), 
Sordovány Jánoí (2 helyre) és Vladár 
Sándorné úrnő aki minden hazafias ügy­
nek lelkes pártolója. Ez a névsor még 
nem teljes — mert sem a városi elöl­
járóság, sem a bíróság, sem a tanítói kar 
nincs képviselve benne elegendő számmal 

1 — akik pedig szintén előreláthatólag nem 
fognak elmaradni hazafiság tekintetében 
a fentemlitett névsor akár melyik tag­
jától sem. . . . (Folytatjuk a névsort.)

— Az ellesi közdűlő ut. A kereskedelmi 
minister Csongrád községnek a kisajátítási 
jogot engedélyezte az ellesi közdűlő ut 
czéljaira szü rséges Bozsík Mihály és társai 
telkének megvétele czéljából. Óhajtandó 
lenne, hogy ezt a kisajátítási jogot kérjék 
a zsidótemplom-utczai lakók is azzal a 
nehány házzal szemben, amelyek az utczá- 
nak a tiszaparti vége felé majd egy öllel 
kitolták a kerítéseiket s ezáltal a járdát 
elfogták, elszűkitették.

— Piaczi vásárok megkezdésének ideje. 
A vármegye törvényhatósága jóváhagyta 
Csongrádváros ama határozatát, amely- 
szerint október hó 1-től tnárczius 31-ig 
reggeli 7 órától, április 1-től kezdve pe­
dig szeptember hó 30-ig reggeli 5 órakor 
van a vásár kezdete megállapítva.

— Magyar gyufa — germán gyufa. A F. 
M. K. E. arra kéri a hazai közönséget, 
hogy a német, svéd és osztrák gyufa­
gyártmányok helyett ezután a F. M. K. E. 
magyar készítményeit használja. Felesleges, 
hogy erre külön is felhívjuk a közönség 

I figyelmet, hiszen köztudomású, hogy a 
küllőidről behozott gyufagyártmányok alig 

■ érdemlik meg a pénzt, oly rosszak s csu­
pán a kereskedőkön múlik, hogy még 
most is tartják raktáraikon a külföldről 
beszállított rossz gyufákat. Kérjünk tehát 
mindenütt magyar gyújtókat.

— Vagyonbukott Sima Ferencz elleni fö- 
tárgyalások. F. hób.tn 3-tkára rágalmazás 
es becsületsertés, 11-én hütelen vagyon­
kezelés, nyilvános rágalmazás és lopás 
miatt lett elrendelve a főtárgyalás a sze­
gedi törvényszék előtt, s be "lesz idézve
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a szentesi gazdasági gőzmalom egész igaz­
gatósága. Azonban aligha lesz a főtárgya­
lás megtartható — mert a vádlott nem 
szokott megjelenni az első idézésre, s be­
várja mig elővezetik.

A szerencse. Nincs a világon senki, aki ne szeretne 
szerencsés lenni. Az egyik a jövedelme gyara pótlásá­
ban. a másik a kényelmes életmódban, a harmadik 
gyermekei neveltetésének sikerében, más viszont a jó 
hivatali állásban véli fellelni szerencséjét. Nagyon gyek- I 
ran halljuk a társaságban, hogy a szerencsét keresők ! 
igényéi nem tulmagasak és azon törik a fejüket, ho"v j 
hogyan és inikép tudnák üstökön ragadni a szerencséi 
Azt a szerencsét, mely vagyoni, pénzt jeleni, mert I 
hiszen a szerencse , fogalma nem is más, mint sok 1 
nagyon sok pénz. lis mily kevés azoknak a száma! 
akik a szerencsét helyes utón keresik. Keresik ill is ! 
ott is és sehol se találják. Pedig oly egyszerű a mód­
ja ennek, hogyha helyesen fogjuk fel a sors játékát, 
hogy a ma még szegény ember holnap már gazdag­
ságra ébredhet. Az osztálysorsjáték mindenkit egy tor­
i’’8 szerencsével kecsegtet, ha kellő kitartással veszünk 
abban reszt és bizony nagyon sok ember ennek a 
nálunk most már meghonosodott lottónak köszönheti 
szerencséjét. Ez a sors játéka, mely egv napról a 
másikra gazdaggá tehet bárkit. És ha Török A. és 
Isa bankházát (Budapest Váczi-körut 4/a, Múzeum-körut 
11., Erzsébet-körut 54.), mely hazánk legnagyobb de­
hn! osztálysorsjáték üzlete, mint szerencsés bankházat 
említjük tel, tesszük ezt azért, mert rövid idő alatt 
körülbelül ű millió koronát fizetett ki szerencsés ve­
vőinek, úgy, hogy bátran elkeresztelhető «Szerencse- 
ház>-nak. Ennélfogva bizalommal vásárolja sorsjegyeit 
1 örök A. ér Tsa bankházánál.

3. OLDAL.

Eelelős szerkesztő : Édor János, 
Társ-szerkesztő: Holló A.<lollt 

Kiadólaptulajdonos: Weie-ez Márk.

1198/1901. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a «Vul­
kán» gépgyár részvénytársaság budapesti 
czégnek Hatvani István csanyi lakos el­
leni 6000 korona tőke s jár iránti végre- 
haztási ügyében a csanyi 3. sz. betétben 
A+l 1—3 sorsz. alatt felvett, 230. 231. 232 
hrsz. nemesi birtokból s azon levő gőz­
malom és tartozékaiból Hatvani Istvánt 
illető három tizenketted rész 486 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban az 
1901 évi június hó 28-án d. e 9 órakor a 
csongrádi kir. járásbíróság helyiségében 
árverés alá lógnak bocsájtatni s a kiki­
áltási áron alul is el fognak adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ar lö°/0-át készpénzben, vagy ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy neki a bíróságnál elő­
legeden elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1901. évi április 
hó 16-án A. kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság.

Laurisin Miklós
kir. aljiírásbiró.

1.0 0 0.0 0 0 korona
_____IÜW1V1 W IJOONAGYOIÍIS NYKBKMIÓA V I

Az összes 50.000 nyeremény
JKÍ4YZ10KI0.

A legnagyobb nyer. legszerencsésebb esetben •

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a MretÉneí:

Korona

kiualo szerencse

jas
15a
ca
ti

a*®

u
•ti

*
1
1
1
3
1
S
1
7

• • 
• • 
• • 
• • 
e • 
• •

8500000 
1 tja. 1 400000
1 . .

14)0000 
90000 
80000 
70000 
60000 
40000 
30000 
35000

1 OKoK'iiel
!>"«i«:.v<>ii Holtan KzorcncsÓHck lőttéit 

nltaliinlí.
Öt millió koronánál többet nyertek nálunk nagyra- 

becsult vevőink.
Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mim.

kii. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem­
sokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 00,000

• • 
» •

3 • # 15000
31 • m ÍOOOO
67 9 » 5000
8 9 m 3000

€33 9 » 8000
763 %s e ÍOOO

1338 9 ■ 500
90 • • 500

81700 68 • 800
8900 * %

9 » 170
€900 ' 18 m 130

50 •1
»» ÍOO

8900 16 • 80
3900 * n * 40

50,000 "SS' 13.160,000

PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sor­
solási jegyzék kimutatása szerint. 
..n0J'“l!aP alatt összesen Tizenhárom millió 
160,000 koronát, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügye­
let alatt áll. J

Az elsó osztály eredeti sorsjegyeinek terv­
szerű betétjei a következők :
egy nyolczad ('/„) frt 75 vagyis 1.50 kor. 
egynegyed (i/4) » 1.50 » 3. - »
egy fél c;2) » a— » a— »
egy egész » a— » is.— »

A sorsjegyeket uiánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megiendeléseket kerüld 
azonnal, de legkésőbb

f. ev május lm 5-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa
I5AMÍIIÁZ £----

Budapest,
Hazánk lepagyotili detail osztálysorsjáték üzlete.

Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:
1. Váczi-körut 4 a.
2. Muzeum-körut II.
3. Erzsébet-körut 54.

I

SSSSEíLjtíBSi Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kére!: részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
ufánvételezni kérem \

postautalványnyal küldöm Nemiét«« törlendő,
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) I

Az ös.-zegct kor. összegben

(/)o
GOOh

A magy. kir. államvasutak tip gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, Váezi-körút 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcseplő-lceszleteit, szalmakazalozőit,
„MILLENNIUM“

l<'ííu.jul»l> HzoHfvzotü

fűkaszáló-, marokrakó és kévekötő aratógépeit,
továbbá: a szab. osztr.-magyar állam vasúttársaság rcsiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejű gözcsépló-készleteit 

Sack rendszerű, aczélöntésü ekefóvel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
Képviselő : Fischhof Mór Szeged.
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Speczialista
sérv­

kötökben
Keleti-féle cs. cs 

kir. szab. sérvkötö
;i legtökéletesebb
ezen nemben — 
nem csúszik nem 

v a k o r o 1 kelle­
metlen nyomást 
J., eltávolítja az

gyoldalu
etoldaUi

t

' Gyáramban (akpittatott 1878.) készülnek ezen fl
kívül: miilábak, nnikezek, jam- es nyuj o p • I 
egyenestartók, (Hessing-féle rendszer), -tho aduu | 
túzok, haskötők, görcsérhansuyak es m.ndei.íc „ 
miáruk urak és hölgyek részére. ... ,

Megrendeléseket pontosan és diskreten eszko 
‘irr pmi T orvos sebészetilV E L b 1 1 J • mü es kötoszer gyáros

BUDAPESTEN IV Koronaherczeg-utcza 17.
Xaou képe» ű,-jegyzék " ** bérmentve.'

Lipovszky Andor tulajdonát képező ház (4 szol, 

konyha. 2 kamra) udvar, kert 18« frt ^bérért

-~TZZZ ; v / O 11 11 11 1 --------

kiadó. Értekezhetni Blúzaik Tamás községi írnoknál.^

PSERHOFEIll.

„ vértisztitó labdacsai
, 1 Y! eucsz világon s kevés azon Csákul,

, évtizedek óta el vannak teijedxe az egesz n
, ^^'S/er hiányzik.

Z 3 1,01 “ \g%SZ orvosok*külöi»ö*en az oly bajoknál ajánlyík a.nelyeic, Chéz emésztésnek s' dugulásnak következményei, min, PL zavar az epekenngesben, 

májfajdaintak, széléin,álmák kólika. verS2e-énySég
/ t b „ ^bbőTszárniazó'bajoknáU^mint ideges fejfájás, sápkor stb. E vértisztitó labda- 

, C„r::r:Mn::.t^ehde,, hatnak, fájdalmat nem ok....... s így a ^bb szerve­

zettel biró egyének, sőt gyermekek^ hatian Jj)elv doboz j f,-t 05 kr. A pénz elő-
1 doboz, mely 1**5 labdacsból all %- ' J o tekercs %S írt ISO kr. — 3 tekercs
zetes beküldése után bérmentve: 1 tekercs 1 Irt --» V. - ^

:$ frt :$-■> kr. - 10 tekercs !> 10 -< * kr.

Használati utasítás mellékelve.
Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

P S E B H 0 F E R J. gyógyszertára
1 $<>vs, 1. Singorstrassn 1."».

Elterjedtségüknél togva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokban érnek alatt utánoz 
nak tehát ^mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztitó labdacsokat kerjen, s csad azok 
valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros színben „PSERHOFER“ ke/.rasa lathato, ,

a,

jjgyefmeitelés! ft hires
MAUTHNERfíieWAK

zacskóin
rajt áll a MAMHHER-név. 

==4 A melyen nincs rajt.az
uimmre
ÖDÖN
its* »out JOAPtrr.

BEH3

nem HUKm-mtMuiiatt 
is ha mintolyant alánt) 
iSBSélLVíSSZdUtd Sltdn

Jobb és nicgbi/liittóbb 
o'.-r/.iliisiiu'i- és kerti-magvak

nem léteznek mint a minőket
év ótíi

MAUTENEE ÖDÖN
cs. és kir. udvari magkereskedése 

BUDAPESTEN 
Irodák és \ VII. Rottenbilier-utcza 33.
raktárak ( (Közúti villamos megállóhelye.
Elárusító j VI. Andrássy-ut 23.

h■ 1 viségek I (A 111. kir. operánál szemben.)
26 olda 1 terjedő képes árjegyzőket kí­

vánatra ingyen és bementve küldi.

_ live it tax B v a./ azl

cdtít^ BiBÍy,' s»©3hí>1 fri©Sil
tapasztalt U^* szerencse

bihari euh;
rőoláriisitóníil.

A most befejezett sorsjátékban szerencsés főáru­
dám útján ismét a 18445s s számra a

200,000 koronás
“"TSÄwito óta 13,000 5000
és 2030 kor. nyereményeken kívül a következő 
főnyereményeket fizettem ki.

600.000 kor. “ffi 
600,000 kor. 'TZt 
200,000 kor. S 

80.000 kor. * 
60.000 kor.

A f. évi május 22 és 23-iki 1. osztály húzásához 
1 . sorsjegy 12.— kor. 1 , sorsjegy s.— kor.
1 , sorsjegy 3. - kor. 1 , sorsjegy 150 kor.

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg elő­
zetes beküldése ellenében küldök. Minden megren­
deléshez a hivatalos tervet díjtalanul csatolom. A 

hivatalos jegyzéket húzás után azonnal küldöm.
BIHARI EDE

főelárusitó
I tutin iirst IV., Vf.roHliáz-iit«-v-n II.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Gsongiádon 1901.


